



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

06 august 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 05.08.2015, ora 08.00 - 06.08.2015, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 06.08.2015, ora 06.00**

**RÂURI:**

**Debitele au fost în general staționare, exceptând cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere ușoară.**

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-60% din mediile multianuale lunare, mai mari (60-90%) pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Prahova, Putna, Buzău și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Tur, Crasna, Crișul Negru, Crișul Alb, Moravița, Caraș, Bârlad, Jijia și pe unii afluenți ai Someșului, Timișului superior și Sucevei.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.**

**Debitele vor fi în general staționare.**

Cu totul izolat sunt posibile mici creșteri de niveluri și debite pe unele râuri din zonele montane datorită averselor prognozate.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.**

**DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05-06.08.2015 a fost staționar, având valoarea de 2700 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Corabia, în creștere pe sectorul Turnu Măgurele - Giurgiu și relativ staționare pe sectorul Oltenița - Tulcea.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2700m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi staționare pe sectoarele Gruia - Calafat și Isaccea - Tulcea, în scădere pe sectorul Bechet - Zimnicea și în creștere pe sectorul Giurgiu - Galați.

**2. Situația meteorologică în intervalul 05.08.2015, ora 08.00 - 06.08.2015, ora 06.00**

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 05.08.2015, la ora 10.00, **atenționarea meteorologică nr. 55-COD GALBEN**, valabilă în intervalul 06-07.08.2015, vizând caniculă și disconfort termic, conform căreia „joi, 6 august și vineri, 7 august, în Banat, Crișana, Maramureș, Oltenia, Muntenia, cea mai mare

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

parte a Transilvaniei și jumătatea sudică a Moldovei, temperaturile maxime vor atinge frecvent 35...37 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. În după-amiaza zilei de miercuri, 5 august, local în sudul și vestul țării și izolat în centru, disconfortul termic se va accentua și local se vor înregistra temperaturi de 35...36 de grade.”

Această atenționare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate: ALBA, ARAD, ARGEȘ, BACĂU, BIHOR, BRĂILA, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CĂLĂRAȘI, CLUJ, DÂMBOVIȚA, DOLJ, GALAȚI, GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIȚA, ILFOV, MARAMUREȘ, MEHEDINȚI, MUREȘ, OLT, PRAHOVA, SATU MARE, SĂLAJ, SIBIU, TELEORMAN, TIMIȘ, VASLUI, VÂLCEA, VRANCEA și Municipiul BUCUREȘTI (32 de prefecturi) - COD GALBEN.*

În țară, vremea a fost călduroasă în cea mai mare parte a teritoriului, caniculară după-amiaza în Banat și Crișana, cea mai mare parte a Olteniei și a Munteniei, local în Moldova, vestul Transilvaniei și al Dobrogei și izolat în Maramureș. Cerul a fost mai mult senin în nord-estul teritoriului și a prezentat înnorări temporare în rest. Pe arii restrânse în sud și la munte și izolat în vest și centru s-au semnalat averse și descărcări electrice. Ploile au avut și caracter torențial, cantitățile de apă depășind izolat 20 l/mp (până la 38 l/mp la Smida, județul Cluj), iar în județele Cluj și Covasna s-au consemnat căderi de grindină. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în regiunile sud-estice. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 28 de grade la Mangalia și 37 de grade la Brăila, Drobeta-Turnu Severin, Cernavodă, Moldova Nouă, Băile Herculane, Calafat, Grivița, Ploiești și Halânga. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 12 grade la Miercurea Ciuc și 27 de grade la Șiria.

**Observație:** în intervalul de diagnostic au fost în vigoare 4 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, vizând instabilitatea atmosferică accentuată: câte una emisă de către SRPV Timișoara, SRPV Cluj-Napoca, SRPV Constanța și CNPM București.

La București, vremea a fost călduroasă, caniculară după-amiaza, iar temperatura maximă a fost de 35 de grade la Afumați și 36 de grade la Filaret și Băneasa. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări dimineața și în prima parte a nopții, când, trecător, s-au semnalat averse și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 se înregistrau 21 de grade la Afumați și Băneasa și 24 de grade la Filaret. *Indicele de confort termic temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități.*

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.08.2015, ora 08.00 - 07.08.2015, ora 08.00**

**În țară, vremea se va menține călduroasă, caniculară după-amiaza în zonele de câmpie și podiș, mai ales din vestul, sudul țării și sud-estul țării, unde disconfortul termic va**

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

**fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală va atinge și depăși pragul critic de 80 de unități.** Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în zonele montane unde local vor fi averse și descărcări electrice, iar în a doua parte a zilei și, posibil, la începutul nopții și în regiunile nordice, sud-vestice și centrale, unde astfel de fenomene se vor semnaliza izolat. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări mai ales ziua în Dobrogea, Muntenia și sudul Moldovei, iar trecător și în restul teritoriului, în timpul averselor. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 30 și 37 de grade, iar cele minime se vor încadra între 12 grade în depresiuni și 25 de grade pe litoral.

**La București, vremea se va menține călduroasă, caniculară după-amiaza, când se va înregistra o temperatură maximă în jurul a 36 de grade, iar disconfortul termic va fi accentuat.** Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 19...21 de grade.

### II. CALITATEA APELOR

#### Pe Marea Neagră

**A.B.A. Dobrogea-Litoral** informează că în data de 05.08.2015 a fost semnalată prezența a trei delfini eșuați, primul pe plaja Taberei Luminița din stațiunea Eforie Nord (intrat în putrefacție), al doilea pe plaja din stațiunea Mamaia, în zona Hotel Malibu, iar al treilea în zona Mamaia-Cazino. Au fost informate, conform protocolului de colaborare, O.N.G. Mare Nostrum și I.N.C.D.M. "Grigore Antipa".

Pe râurile interioare și pe fluviul Dunărea nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### III. CALITATEA MEDIULUI

#### 1. În domeniul aerului

**A.P.M. Caraș-Severin** revine cu informații despre poluarea aerului cu pulberi în suspensie din zona localității Moldova Nouă din data de 01.08.2015, fenomen produs în urma antrenării în atmosferă de către vântul puternic a sterilului de pe iazurile de decantare Boșneag-Extindere și Tăușani (aparținând S.C. Moldomin S.A.-societate în insolvență). O echipă formată din reprezentanți ai Serviciului Monitorizare și Laboratoare din cadrul A.P.M. Caraș-Severin s-a deplasat în zonă pentru prelevare de probe de scurtă durată în zone locuite, în vederea determinării pulberilor totale în suspensie (punctele de recoltare 1 și 2: Stația de pompe, pe malul Dunării, în vecinătatea iazurilor; punctele de recoltare 3 și 4: Moldova Veche, zona rezidențială-str. Dunării nr. 323). Rezultatele analizelor probelor recoltate în punctul 1 (1,6821 mg/mc aer) și în punctul 2 (1,1481 mg/mc aer) au evidențiat depășiri de 3,4 ori, respectiv de 2,3 ori față de valoarea maximă admisă de 0,5 mg/mc aer.

În data de 04.08.2015 fenomenul de poluare a aerului a încetat ca urmare a scăderii vitezei vântului.

**Agenția Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 04.08.2015 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragului de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul mai mic de 10 micrometri).

MINISTERUL MEDIULUI  
ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

**2. În domeniul solului și vegetației**

C.R.S.C. Râmnicu Vâlcea informează despre producerea în data de 04.08.2015, ora 12.30, a unui incendiu de litieră în zona comunei Breznița, în cadrul Ocolului Silvic Drobeta-Turnu Severin, jud. Mehedinți, suprafața afectată-3 ha, cauza-foc deschis la liziera pădurii scăpat de sub control, stins la ora 16.30 de către o echipă formată din personal silvic, pompieri militari și cetățeni.

**3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

**4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.